

*Студ. Алахова В.В.,
студ. Швындикова Е.П.,
доц. Турлак Т.А.
УО «ВГТУ»*

ГОСУДАРСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Государственная молодежная политика – это интегрирование отдельных программ и проектов, касающихся молодежи, в единое целое при усилении регулирующей роли современного государства. Механизмом реализации государственной молодежной политики является Республиканская программа «Молодежь Беларуси», координацию и контроль за исполнением которой осуществляет Министерство образования. Программа носит комплексно-целевой характер и призвана обеспечить координацию действий всех органов государственной власти в процессе осуществления правовых, социально-экономических и организационных мер, направленных на:

- 1) гражданское, патриотическое, духовно-нравственное и эстетическое воспитание молодежи, формирование у нее системы позитивных ценностей и ориентации;
- 2) укрепление института семьи в обществе;
- 3) обеспечение равного доступа к качественному образованию молодежи из сельской местности;
- 4) поддержка талантливой молодежи, молодых ученых и развитие научно-технического творчества;
- 5) формирование здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта (развитие системы доступного спорта);

Исходя из этого, можно предложить разработку отдельного направления в молодежной политике – патриотического воспитания с целью профилактики вовлечения молодых людей в противоправные и антиобщественные действия.

*Студ. Чернов С.А.,
доц. Мядель А.П.
УО «ВГТУ»*

ФИЛОСОФСКИЕ ОСНОВАНИЯ ВОСТОЧНЫХ ЕДИНОБОРСТВ

С точки зрения современной философии и психологии, поединок представляет собой уровень наглядно-действенного мышления (или мышления в действии), когда тело человека становится «автоматом» относительно его собственного сознания (души). Боец, достигший совершенства, не обращает внимания на личность противника так же, как и на свою собственную, ибо он является безразличным свидетелем фатальной драмы жизни и смерти, в которой он принимает самое активное участие. Говоря современным языком, все предоставляется бессознательной деятельности туловища и конечностей, когда сам разум не останавливается ни на одном объекте, ни на одной точке. Это бессознательное вторгается в область рефлексивного слоя сознания, когда

сознание теряет самое себя (то есть самосознание), повинуюсь приказам бессознательного. Такое состояние достигается путем медитации. Медитацией называется интенсивное глубокое размышление в процессе сосредоточения на объекте с устранением всех рассеивающих факторов. В первой фазе медитации, предшествующей, например, спортивному поединку, достигается измененное состояние сознания за счет сосредоточения его на каком-либо одном объекте (при полной мышечной релаксации) – «одноточечное сознание». Физиологически это приводит к торможению коры головного мозга с сохранением очага возбуждения. В следующей фазе медитации достигается «пустотность» сознания – состояние безмыслия или, в терминах современной психологии, «остановка внутреннего монолога».

УДК 323.215

*Студ. Ивашко Е.И.,
доц. Турлак Т.А.
УО «ВГТУ»*

ВЕРСИИ ПРОИСХОЖДЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

Уже более 100 лет прошло со дня провозглашения праздника 8 марта. За столько лет люди уже даже не задумываются над тем, когда и по какой причине он появился. Основная, официальная, версия происхождения праздника связывается с 1910 г., когда на Второй Международной социалистической женской конференции (Копенгаген, 27 августа) по предложению Клары Цеткин 8 марта было названо датой международного женского дня – в честь «марша пустых кастрюль», демонстрации нью-йоркских работниц в знак протеста против тяжёлых условий труда и низкой заработной платы. Однако существуют и более ранние версии происхождения даты 8 марта, уходящие корнями в историю персов и еврейского народа.

В 1921 г. на 2-й Коммунистической женской конференции было решено праздновать в Советской стране Международный женский день 8 марта в память о забастовке и демонстрации петроградских работниц 23 февраля 1917 г. (8 марта по новому стилю) как одно из событий, предшествующих февральской революции 1917 г.

С 1966 г. Международный женский день 8 марта в СССР – официальный праздник и нерабочий день; став «днём всех женщин», он приобрёл современные черты. С 1975 г. по решению ООН в связи с Международным годом женщины и Международным десятилетием женщины (1976-1985 гг.) начали отмечать 8 марта как Международный женский день – День борьбы за права женщин. Сейчас этот день считается официальным праздником более чем в 30 странах разных континентов земного шара.